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Оцінено основні аспекти акустико-емісійного (АЕ) діагностування корозійних про-
цесів у конструкційних матеріалах. Наведено результати численних досліджень 
електрохімічної корозії методом АЕ. Проаналізовано застосування методу до оцінки 
корозійної втоми матеріалів. 
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Через значні матеріальні втрати від корозії, зниження надійності і безпеки 
споруд підвищився інтерес до пізнання її природи, розроблення методів і засобів 
сповільнення, запобігання та діагностування цих процесів. В цій царині знань 
вже досягнуто певних успіхів. Відомо, що, вживаючи захисні заходи, можна зни-
зити втрати від корозії. Проте проблема все ж залишається актуальною і кожен 
крок на шляху до її розв’язання має важливе соціальне і економічне значення. 

Одним із перспективних для діагностування корозійних процесів є метод акус-
тичної емісії (АЕ), який вигідно вирізняється серед інших методів неруйнівного 
контролю високою чутливістю. Нижче проаналізовано його придатність для вияв-
лення і контролю процесів корозії, зокрема електрохімічної і корозійної втоми (КВ). 

Зумовлені корозією джерела АЕ. Через чутливість методу АЕ до змін 
структурних і механічних характеристик матеріалу під час корозії відповідає своє 
джерело АЕ зі специфічними властивостями [1]. Наприклад, енергія АЕ від роз-
чинення металу недостатня, щоб виявити сигнали. У цьому випадку навіть мак-
симальна амплітуда АЕ не перевищувала 10 µV. Руйнування товстих оксидних 
плівок на поверхні металу викликає АЕ вибухового типу з відносно невеликими 
амплітудами [2–5] через незначну енергоємність процесу. Розриву оксидних 
плівок відповідають імпульси амплітудою до 10 µV [6–8]. 

Виділення водню – одне з найпотужніших джерел АЕ під час корозії за де-
яких умов у лужних розчинах, де відновлення водневого іона домінує як катодна 
реакція [9–19]. Утворення бульбашок водню, його абсорбція і десорбція, утво-
рення водневих блістерів як передвісників пітингової корозії [20], а також фор-
мування гідридів у деяких сплавах забезпечують досить високу енергію сигналів 
АЕ для їх детектування. Амплітуди цих джерел досягають декількох сотень мік-
ровольт [7, 9].  

У пластичній зоні вершини тріщини, що розвивається, відбуваються деякі 
акти, які можуть бути джерелами АЕ. Зокрема, деформація ковзання або двійни- 
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кування, мартенситне перетворення, розтріскування або декогезія включень, мік-
ророзтріскування. Деформація ковзання і електрохімічне розчинення металу про-
являються у вигляді неперервної емісії з амплітудами в декілька десятків мікро-
вольт [21–26]. З іншого боку, під час двійникування та пластичного деформування 
у вершині тріщини спостерігається вибухоподібна (дискретна) АЕ, амплітуда якої 
до двох сотень мікровольт [27–29]. Дискретні імпульси з частотою 400…500 kHz 
відповідають пластичній деформації у вершині тріщини, що підростає [3, 4].  

У метатривких аустенітних неіржавних сталях, зокрема типу 304 і 316, мар-
тенситне перетворення індукують напруження або водень, що генерує амплітуди 
емісії 200...300 µV [30, 31]. 

Іншим найважливішим джерелом АЕ під час локалізованих корозійних про-
цесів, зокрема корозійного розтріскування і КВ, є ініціювання тріщин і їхнє 
поширення, викликане корозивним середовищем. Цей тип АЕ тісно пов’язаний з 
т. зв. “стрибком тріщини” – перехідним вивільненням локальної пружної енергії 
під час докритичного її росту. Встановлено кількісні співвідношення між АЕ, 
пов’язані зі стрибком тріщини і площею її підростання [20, 32, 33]. Злиття мікро-
пор, транскристалітний або міжзеренний відколи, стрибок мікротріщини в межах 
розмірів зерна під час КВ або корозійного розтріскування супроводжуються ви-
промінюванням з амплітудами до десятків мілівольт [1, 34]. Під час коалесценції 
великих пор і утворення тріщин, розмір яких перевершує розмір зерна, з’явля-
ються сигнали з амплітудами в декілька десятків мілівольт [27–29, 35, 36]. Ви-
вільнення енергії під час стрибка магістральної тріщини і утворення другорядних 
мікротріщин в окрихченій зоні супроводжується високоамплітудною АЕ з домі-
нантною частотою сигналу, яка змінюється від 150 до 300 kHz [2, 3, 5].  

Енергетичний рівень АЕ, створений тріщиною або декогезією включення чи 
частинки другої фази, зокрема видовженого сульфіту марганцю (MnS) в сталях, 
збагаченими залізом включеннями в алюмінієвих сплавах і карбіди, які осідають 
на межах зерен в неіржавних сталях, очевидно, залежить від їх розміру, геомет-
рії, орієнтації тощо [37–42]. Досить високу амплітуду АЕ, яка перевищує 1 mV, 
може в деяких випадках випромінювати таке джерело. Виявлено, що індуковані 
воднем блістери, які можуть розвиватися в тріщині в трубних сталях, проявля-
ються як видовжені включення MnS у середовищах сірководню [43, 44]. Це інду-
коване воднем розтріскування повинно забезпечити досить високі амплітуди АЕ. 
Максимальна амплітуда АЕ від мікророзтріскування в пластичній зоні становить 
декілька мілівольт [27, 28, 35].  

Звичайно, вказані абсолютні значення енергії АЕ можна вважати лише дуже 
наближеними. Через відсутність єдиних метрологічних вимог до калібрування 
АЕ-апаратури, вимірювального тракту, невизначеність амплітудно-частотних ха-
рактеристик п’єзоперетворювачів, недостатні відомості про процеси заникання і 
відображення хвиль, зміну моди хвиль і спектра імпульсів ускладнюється іденти-
фікація джерел випромінювання під час корозії за амплітудними характеристика-
ми АЕ. В умовах корельованості випромінювання діагностика ще більше усклад-
нена. Проте, на наш погляд, проблему можна вирішити багатопараметричним 
аналізом сигналів АЕ. 

Акустична емісія під час електрохімічної корозії. Є спроби вивчити суто 
електрохімічні типи корозії – рівномірну [14, 45, 46] або точкову [14, 16, 47]. В 
останньому випадку досліджували в основному алюміній і аустенітні неіржавні 
сталі в присутності іонів хлориду. В обох випадках активність АЕ (кількість 
подій) корелює зі швидкістю корозії, яку оцінювали за падінням ваги, густини 
прикладеного струму або швидкості виділення водню. Безпосереднє кількісне 
співвідношення встановили навіть між кількістю подій АЕ і кількістю ямок або 
їх площ (рис. 1) [47]. Тривалий період генерування акустичних сигналів пов’язу-
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вали з розвитком бульбашок водню [14, 16, 47, 48]. Встановили [49], що найчут-
ливіші під час дослідження акустичного випромінювання від локальних точкових 
корозійних пошкоджень активність і тривалість одиничних подій АЕ. 

Рис. 1. Залежність кількості подій AE n  
від кількості m виявлених ямок корозії [47]. 

Fig. 1. Dependence of AE number of events n 
on number m of detected corrosion pits [47]. 

 

Метод АЕ застосовували [50] для вивчення зародження і поширення пітин-
гової корозії у зразках з аустенітної неіржавної сталі AISI 316L у 3%-му розчині 
NaCl, рН 2. Виявили, що стадія зародження пітингової корозії не вирізняється 
активністю АЕ (записані сигнали AE не надто численні). Але вона посилюється 
під час розвитку пітингів. Це пов’язано з реєстрацією резонансних сигналів, які 
стають переважальними для розвитку пітингів (ямок) у формі закупорених комі-
рок, де еволюція бульбашок водню супроводжується АЕ. Наступний етап, тобто 
перехід до рівномірної корозії, легко виявляють цим методом [50].  

У праці [51] виконано АЕ-контроль пітингів (ямок), що розвинулися внаслі-
док потенціостатичної або гальваностатичної поляризації у двох аустенітних 
неіржавних сталях типу 316L у 3%-му розчині NaCl, підкисленому до рН 2. Ви-
вчаючи еволюцію активності AE під час тесту, зафіксували тимчасову затримку 
перш ніж ями (пітинги) стали джерелами АЕ. Ця затримка і швидкість рахунку 
AE-подій, виміряна на стадії поширення ямок, тісно корелюють з чутливістю ма-
теріалу до точкової корозії і процедурою поляризації. Встановили, що час наро-
стання і сумарний рахунок сигналів АЕ є задовільними параметрами для контро-
лю пітингової (точкової) корозії аустенітних неіржавних сталей методом АЕ 
незалежно від процедури поляризації. 

Вивчали рівномірну, пітингову і щілинну корозію аустенітної неіржавної 
сталі AISI 304 [52]. Електрохімічне середовище – 3%-ий розчин NaCl з pH 2. За-
стосовували 16-канальну АЕ-систему FPGA-PC, період виявлення джерел корозії 
1 ms. За результатами АЕ-моніторингу виявили, що за рівномірної корозії знач-
ний сумарний рахунок сигналів AE, зареєстрованих у перші 4 h експерименту, 
пов’язаний з кількістю водневих бульбашок. Переважно реєструвались сигнали з 
високою амплітудою (між 45 і 63 dB) і сумарним рахунком, меншим 500 (рис. 2). 
Таку активність пов’язують з численним лусканням бульбашок, викликаним по-
слідовно зруйнованими пасивними плівками поверхні матеріалу. У цей період 
швидкість руйнування перевершує швидкість утворення пасивної плівки. Іншим 
важливим моментом є те, що амплітуди розриву бульбашок порівняно високі у 
вузькому діапазоні. Далі кількість подій АЕ стрімко зменшилась, оскільки на 
цьому етапі швидкості руйнування і формування пасивної плівки однакові (рис. 3). 
Для точкової і щілинної корозії показники AE виявились вищими з широким діа-
пазоном амплітуд. Крім того, кореляція між сумарним рахунком і амплітудами 
АЕ близька до лінійної. Швидкість рахунку низька в початковий період, але далі 
стрімко збільшувалася. Високі амплітуду і сумарний рахунок АЕ пов’язують з 
руйнуванням пасивної плівки на початку обох типів корозійних процесів [53, 54]. 

Суттєвий вплив електричного поля на параметри АЕ під час електрохіміч-
них реакцій зафіксували в праці [2]. Тут за анодного оксидування алюмінію і 
титану за ступінчатої зміни струму поляризації від 500 до 1500 А/m2 з кроком 
100 А/m2 швидкість рахунку N&  збільшувалась. Це пов’язано з “ростом–руйну-

ванням” оксидного шару. Для струму 100 А/m2 величина N&  досить мала і дефек-
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ти в плівці не виявляли (збільшення у 1000 разів). Зростання струму до 500 А/m2 
супроводжувалось підвищенням значень N&  і утворенням мікротріщин. Струм 
1500 А/m2 спричиняв пробиття оксидного шару. 

 
Рис. 2. Залежність сумарного рахунку N сигналів АЕ від амплітуди А:  

а – рівномірна корозія; b – пітингова; c – щілинна. 

Fig. 2. Dependence of AE signals total counts N on amplitude A:  
a – uniform corrosion; b – pitting; c – crevice. 

 
Рис. 3. Залежність кількості подій АЕ n від часу (а–с) та амплітуди (d–f):  

а, d – рівномірна корозія; b, e – пітингова; c, f – щілинна. 

Fig. 3. Dependence of AE number of events n on time (а–с) and amplitude (d–f):  
a, d – uniform corrosion; b, e – pitting; c, f – crevice. 

Встановили [53], що різні умови агресивного середовища обумовлюють різ-
ні джерела АЕ під час виявлення і дослідження корозії сталі AISI 304. Виконува-
ли два експерименти за кімнатної температури, використовуючи кислий 30%-ий 
розчин хлориду в пасивних випробуваннях і 3%-ий розчин NaCl – в електрохі-
мічному процесі. Виявили, що джерелом корозії AE в хлориді високої концентра-
ції є бульбашки водню, оскільки кількість зареєстрованих подій AE змінюється 
одночасно з їх кількістю. Крім того, частотна характеристика сигналу AE пов’я-
зана з розміром бульбашок (на початковій стадії корозії їх розмір ~ 0,03…0,05 mm, 
а частота сигналу 125…225 kHz). Хоча корозія супроводжується проявом різних 
джерел АЕ (корозійна активність і руйнування пасивної плівки), її сигнал від дії 
бульбашки водню має вищу амплітуду і більшу кількість подій, ніж інші джере-
ла. Під час електрохімічного випробування джерелами АЕ є руйнування пасивної 
плівки і точкова корозія. Тут кількість подій АЕ більша на початковому етапі і 
суттєво зменшується на стадії пітингової корозії. Натомість, у праці [55] спосте-
рігали слабку кореляцію між амплітудою сигналу АЕ і діаметром бульбашки: 
мала бульбашка генерує високочастотний сигнал. Основним механізмом джерела 
АЕ є її еволюція [55]. 

У працях [2, 5, 40–44, 56] досліджували різні матеріали у корозивно-активних 
середовищах. У всіх випадках, спостерігаючи АЕ, автори аналізували її джерела і 
фільтрували сигнали завад. Далі, варіюючи довжину тріщини, навантаження і 
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середовище, змінювали коефіцієнт інтенсивності напружень (КІН) K і шукали 
зв’язок між швидкістю рахунку N&  i значенням K. Наприклад, встановили [5], що 

досить точно цей зв’язок описує напівемпіричне рівняння N& ≈ aK6
max /(Kc – Kmax), 

де а – швидкість тріщиноутворення; Kmах – максимальне значення КІН; Kс – в’яз-
кість руйнування. Автори праці [40] отримали емпіричне рівняння, за яким мож-
на розрахувати втрати міцності в умовах рівномірної, пітингової і міжкристаліт-
ної корозії. Також встановили [18, 57] кореляцію між параметрами АЕ і швидкіс-
тю корозії. Однак, оскільки залежність N& ∼ K у всіх випадках конкретна, для 
діагностики стану об’єктів інформації про якісну відповідність цих параметрів 
недостатньо. Потрібні дані про швидкість тріщиноутворення, середовище, елек-
тричний потенціал, поточне значення КІН, алгоритм пошуку яких у працях [2, 5, 
40–44, 56] не встановлено. 

Виконано низку досліджень механізму руйнування матеріалів. Наприклад, 
метод АЕ застосовували як альтернативний термогравіметричний інструмент для 
вивчення аномального окиснення міді за температури 723 K [26]. Так вдалося 
пояснити незрозумілі причини відлущування оксидної плівки під час окиснюван-
ня і виміряти швидкість процесу. 

У праці [58] вивчали відшаровувальну корозію алюмінієвих сплавів 
Al 2024 T3, Al 7449 T6 і T7. Зразки занурювали на чотири дні в модифікований 
солений розчин ASTM STP 1134. Запис емісії засвідчив зв’язок між активністю 
АЕ і швидкістю корозії. Виявили, що сплав Al 7449 T6 чуттєвіший до відшару-
вання, ніж Al 7449 T7. Вимірюючи АЕ, встановили [5] дискретність випроміню-
вання під час електрохімічної корозії латуні. За низкою стрибків АЕ зафіксували 
злам і міжзеренну тріщину завдовжки 300 µm, що може свідчити про стрибкопо-
дібний розвиток руйнування. 

Метод АЕ виявився успішним під час дослідження корозії сплаву нікелю, 
алюмінію, бронзи, коли один з його компонентів переходив у розчин, міняючи 
структуру [42]. Встановили, що вибіркова корозія у двофазному сплаві почина-
ється на позитивно заряджених частинках структури і залежить від форми анод-
ної фази. У цій ситуації АЕ-діагностикою зафіксували суттєву різницю амплітуд-
них спектрів сигналів для зразків у стані постачання, зварних і прокородованих. 
На основі отриманих результатів запропонували метод ідентифікування стану 
об’єкта контролю шляхом аналізу функції розподілу амплітуд n(a) = (a/a0)

–b  
(b – нахил кривої на графіку залежності log n(a)–log a/a0; a – амплітуда АЕ; а0 –  
її мінімальне значення). Довели, що під час інтенсифікації корозії амплітуда АЕ 
зростає, а кут нахилу кривої функції розподілу амплітуд зменшується.  

Досліджуючи α-латунь, встановили, що подібний розподіл за повільного 
росту корозійної тріщини в логарифмічних координатах можна апроксимувати 
прямою. На ділянках високих амплітуд тут іноді з’являється максимум [43]. Змі-
ну амплітудного розподілу АЕ за міжкристалітної корозії і корозійного розтріс-
кування аустенітних сталей у середовищі хлоридів зауважили й автори праці [56]. 

Для матеріалу в стані постачання і після наводнювання у сірководні енергія 
АЕ пов’язана з розміром зерна гіперболічною залежністю [59]. Отже, методом 
АЕ можна надійно діагностувати електрохімічну корозію, швидкість її розвитку, 
залежність від зовнішніх чинників, рівня прикладених напружень тощо, а також 
визначати механізм, стадію і кінетику руйнування матеріалів. 

АЕ-оцінювання корозійної втоми металів. Відомі АЕ-дослідження КВ 
сталі типу D6aC, сплавів типу Ті–6Al–4V і алюмінієвого сплаву 7075-Т6, де вико-
ристали напружені зразки зі заздалегідь виведеними втомними тріщинами від 
концентраторів напружень [60]. Корозійне розтріскування під час малоциклової 
втоми легко виявляли за суттєвим збільшенням швидкості рахунку АЕ.  
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У праці [61] контролювали розвиток пошкодження під час КВ відпущеної і 
загартованої вуглецевомарганцевої сталі в 3%-му розчині NаCl за допомогою АЕ, 
яку генерували під час періодичних максимальних навантажень. Виявили, що так 
можна оцінити розвиток втомних пошкоджень, а також встановити ініціювання 
прихованих втомних тріщин всього лише за час, що складає 5% від загальної 
тривалості КВ. Якісний метод, який базувався на насиченні АЕ під час періодич-
ного навантаження, застосовували для прогнозування залишкового ресурсу. 

Щоб вивчити ріст тріщин та особливості АЕ під час КВ, використовували 
високоміцний сплав Ті–6Al–4V [28]. Напружені компактні зразки готували так, 
щоб напрям розтріскування був паралельним (T–L) або нормальним (L–T) до на-
пряму первинного гарячого вальцювання. Випробовували у відкритому повітрі і 
за декількох електрохімічних потенціалів у 3,5%-му розчині NaCl під циклічним 
навантаженням. Хоча суттєвих розбіжностей у швидкостях росту тріщини у різ-
них середовищах не виявили, але підвищену активність АЕ (сумарний рахунок 
подій АЕ і пікових амплітуд) спостерігали у розчині NaCl. Отже, метод АЕ може 
виявитись корисним для контролювання росту втомних тріщин. Спостерігаючи 
за допомогою оптичних і сканувальних електронних мікроскопів за траєкторією 
розтріскування і поверхневих тріщин, зафіксували, що морфологія тріщини поєд-
нує інтеркристалітне розтріскування вздовж меж зерен β-фази, розтріскування по 
межовій поверхні α/β (інтерфаза) внаслідок гідридів, утворених уздовж межових 
площин, і транскристалітне розгалуження або ріст гідридної тріщини. Можна 
розрізняти різні механізми розтріскування залежно від енергетичних рівнів ви-
промінюваної АЕ і морфології тріщин за амплітудним розподілом. 

У праці [62] вивчали поведінку АЕ під час КВ низькоміцної сталі, яку вико-
ристовують для платформ на береговому шельфі. Для вимірювань застосовували 
плоский зразок зі сталі типу TTStE (границя міцності 360 MPa), який піддавали 
вібраційним навантаженням у морській воді. Аналіз рівнів навантаження, за яких 
детектуються сигнали АЕ, засвідчив, що за винятком певної фази руйнування, 
тертя в зоні тріщини є основною причиною ідентифікованих сигналів розтріску-
вання. Методом АЕ вдається виявити приховані тріщини на ранній стадії, тобто 
значно швидше, ніж візуальними методами. Досліджували АЕ під час КВ аусте-
нітної неіржавної сталі типу 304, потенціостатично поляризованої в розчинах 
NH2SO4 + 0,5M NaCl або 1N H2SO4, використовуючи компактні напружені зразки 
[9, 63–66]. Швидкість росту тріщин за потенціалів Еcorr = –0,8 і –0,28 V суттєво 
зросла проти швидкості у повітрі, де Еcorr = +0,01 V (некорозивні середовища), 
коли коефіцієнт ∆K менш ніж 37 MPa·m1/2 і в пластичній зоні біля вершини трі-
щини характер деформації змінюється від розтягу до зсуву і відбувається наскріз-
не за товщиною течіння. Сумарний рахунок подій АЕ і її енергію описують сту-
пінчасті криві, а швидкість рахунку тим вища, що інтенсивніший ріст тріщин.  

Активність АЕ за потенціалу корозії –0,8 і –0,28 V (виділення водню) про-
довжує зростати навіть після переходу пластичної зони. З іншого боку, у повітрі 
або за потенціалу +0,1 V вона чітко зменшувалась після цього переходу. 

Виявлено [64–66], що джерела, які забезпечують високу активність АЕ під 
час росту втомної тріщини в сталях типу 304, зумовлені клиноподібним й інтер-
кристалітним розтріскуванням внаслідок сумісної дії тривісних напружень (ме-
ханічна умова), корозивного середовища (інтеркристалітна корозія або виділення 
водню) і чинників, пов’язаних з якістю матеріалів (неметалічні включення тощо). 

За результатами відомих досліджень [64] та випробувань на корозійне роз-
тріскування  напружених зразків з плівкою пасивації, сформованою в середови-
щі, що імітує киплячий реактор, склали репрезентативну карту розподілу амплі-
туд АЕ (рис. 4), що супроводжують мікропроцеси КВ або корозійного розтріс-
кування.  
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Активність АЕ під час корозійного розтріскування сталі типу 316 вивчали у 
праці [63]. Швидкість рахунку АЕ вимірювали у високотемпературному 10%-му 
розчині гідрооксиду натрію (NaOH), використовуючи зразки з U-подібним виги-
ном та хвилевід. Високу інтенсивність АЕ спостерігали за підвищення темпера-
тури розчину. 

Рис. 4. Розподіл кількості сигналів АЕ N 
та їх амплітуд U залежно від різних 

джерел генерування під час корозійного 
розтріскування та корозійної втоми:  
1 – розчинення металу, руйнування 
оксидної плівки; 2 – деформація 

ковзання, двійникування, виділення 
бульбашок водню; 3, 4 – мікро-  
та макротріщиноутворення [64].  

Fig. 4. Distribution of AE signals number N and their amplitudes U depending  
on various sources of generation during corrosion cracking and corrosion fatigue:  

1 – dissolution of the metal, oxide film destruction; 2 – slip deformation, twinning,  
evolution of hydrogen bubbles; 3 – microcracking; 4 – macrocracking [64]. 

У праці [67] детектували і аналізували АЕ від КВ сталі А533В у модельному 
киплячому середовищі реактора з використанням зразків T-DCB з хвилеводами з 
неіржавної сталі. Виявили, що дискретні сигнали АЕ можна ідентифікувати, зни-
жуючи шуми тертя від навантажувальних інденторів і зразка та оцінюючи спектр 
сигналів, які випромінюють різні джерела. Емпіричне співвідношення між енер-
гією АЕ і швидкістю росту тріщини (рис. 5) підтверджує висновок, що метод АЕ 
є напівкількісним засобом виявлення і контролю КВ у модельних середовищах 
киплячого реактора. Цей процес можна кількісно контролювати на електростан-
ціях за умови вирішення інших технічних проблем, пов’язаних з оцінкою швид-
кості росту тріщини. 
 

Рис. 5. Залежність швидкості росту  
тріщини l&  та енергії АЕ G&  від КІН ∆K  
під час корозійної втоми сталі А533В  

у модельному середовищі [67]. 

Fig. 5. Dependence of crack growth rate l&   

and AE energy G&  on SIF ∆K  
during corrosion fatigue of A533V steel  

in model environment. 
 
Для низькоміцних сталей типу 

SM50BB виявили [68] кореляцію між 
швидкістю рахунку АЕ і швидкістю 
росту тріщини або діапазоном інтенсив-
ності напружень у повітрі і 3,5%-му 
розчині NaCl за циклічного навантажен-
ня. Встановили, що АЕ під час КВ та-
ких сталей залежить від впливу не тіль-
ки окрихчення матеріалу у вершині тріщини, через що активізується АЕ, а й від 
зменшення розміру пластичної зони біля вершини тріщини, внаслідок чого АЕ 
послаблюється. 
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Останнім часом АЕ успішно використовують для діагностування корозійних 
процесів у залізобетонних конструкціях [69–75]. Вона може ідентифікувати поча-
ток корозії арматури і зародження бетонного розтріскування через набухання 
продуктів корозії під час КВ [73, 75]. 

Арматурна сталь (арматурний стрижень) в бетоні кородує так [72]. На пер-
шому етапі корозія виникає в арматурному стрижні. На другому її швидкість 
зменшується, а на третьому через розширення арматурного стрижня внаслідок 
продуктів корозії у бетоні утворюються тріщини. Тут для визначення корозії ви-
конують безперервний АЕ-контроль в пришвидшеному КВ випробуванні. Вста-
новили [72], що перша висока активність АЕ зумовлена початком корозії арма-
турного стрижня. На другому етапі її активність падає. Після другої високої 
активності АЕ продукти корозії візуально спостерігали на поверхні арматурного 
стрижня, що зумовило зародження тріщин у бетоні. Далі реєстрували суттєво 
більші амплітуди подій АЕ, які пов’язані з розтріскуванням бетону через набу-
хання продуктів корозії, які можна фіксувати на третьому етапі моделі. Таким 
чином, феноменологічна модель корозійних втрат добре корелює з AE, яку реєс-
трували в залізобетоні. 

Підсумовуючи, можна стверджувати, що метод АЕ є перспективним і надій-
ним для вивчення електрохімічної корозії та КВ конструкційних матеріалів і це 
буде висвітлено у другій частині статті. 

РЕЗЮМЕ. Оценены основные аспекты акустико-эмиссионного (АЭ) диагностирова-
ния коррозионных процессов в конструкционных материалах. Приведены результаты 
многочисленных исследований электрохимической коррозии методом АЭ. Проанализиро-
вано применение метода для оценки коррозионной усталости материалов. 

SUMMARY. The main aspect of acoustic emission (AE) diagnostics of corrosion processes 
in structural materials has been considered. The results of numerous studies of electrochemical 
corrosion by AE method have been presented. Application of the method for assessing the 
corrosion fatigue of materials has been analyzed. 
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